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Hướng dẫn Tìm hiểu Hệ thống Kiểm tra Mới của California cho Gia đình: Phần I 

Thẩm định Thành tích và Tiến bộ của Học sinh California 

Mùa xuân này đánh dấu năm thứ hai của chương trình kiểm tra mới của tiểu bang tên là Thẩm định Thành tích và Tiến bộ của Học sinh California hay CAASPP (California Assessment of Student Performance and Progress). Giống như năm ngoái, học sinh từ lớp 3 đến lớp 8 và lớp 11 sẽ làm bài kiểm tra trực tuyến môn văn chương Anh ngữ và môn toán bằng máy vi tính. Những bài kiểm tra này cũng được gọi là Thẩm định Cân bằng Thông minh hơn. Học sinh lớp 5, 8, và 10 cũng sẽ làm bài kiểm tra môn khoa học bao gồm các câu hỏi trắc nghiệm bằng giấy và bút. Trong vài năm tới, các bài kiểm tra này sẽ được thay bằng các bài kiểm tra trực tuyến, và các bài kiểm tra khác của các môn học khác như lịch sử-khoa học xã hội, nghệ thuật, và công nghệ cũng sẽ được bổ sung.

Chương trình CAASPP được thiết kế để cung cấp thông tin cho giáo viên, học sinh, và gia đình của học sinh về những điều học sinh biết và có thể làm được và liệu học sinh có đang đi đúng hướng để sẵn sàng thành công ở đại học hay trong công việc sau khi tốt nghiệp trung học không. Kết quả kiểm tra sẽ giúp xác định và bù đắp sớm những lỗ hổng trong kiến thức hoặc kỹ năng để học sinh có được sự hỗ trợ cần thiết để sẵn sàng thành công trong các cấp lớp cao hơn.

Tiêu chuẩn Mới Cần Bài kiểm tra Mới 

Tiêu chuẩn mới của California (tức là Tiêu chuẩn Cốt lõi Chung của Tiểu bang hay CCSS -Common Core State Standards) đặt ra kỳ vọng cao hơn bao giờ hết cho các học sinh của chúng ta. Những kỳ vọng cao hơn này được phát triển thận trọng bởi các giáo viên đứng lớp, cao đẳng cộng đồng, cao đẳng, đại học, và các lãnh đạo trong lực lượng lao động. Những kỳ vọng này đại diện cho các kỹ năng mà học sinh ngày nay cần để thành công ở đại học, trong sự nghiệp, và cuộc sống. Các kỹ năng như tư duy phản biện, giải quyết vấn đề, và viết tốt giúp học sinh của chúng ta cạnh tranh được với các học sinh từ khắp nơi trên thế giới. Cần những loại câu hỏi kiểm tra khác nhau để đo lường các kỹ năng này. 

Kết quả Kiểm tra Sẽ Được Phúc trình vào Mùa xuân Này
Năm ngoái, học sinh California đã tham gia một bài kiểm tra thực nghiệm, hoặc một "thử nghiệm kiểm tra." Điều đó có nghĩa là học sinh tham gia được thử các công nghệ mới đang được sử dụng để cung cấp bài kiểm tra (máy vi tính, máy tính xách tay, máy tính bảng). Các học sinh cũng được thử các câu hỏi kiểm tra. Điều quan trọng nhất là bài kiểm tra thực nghiệm năm ngoái cho học sinh và giáo viên có cơ hội thử làm việc với hệ thống kiểm tra mới. Trải nghiệm này giúp học sinh và giáo viên có được sự tự tin cần thiết để thành công trong mùa xuân này. Vì bài kiểm tra thực nghiệm năm ngoái là một "thử nghiệm kiểm tra", kết quả đã không được cung cấp cho từng học sinh, lớp, hay trường. Đây là năm đầu tiên mà kết quả sẽ được cung cấp cho các học sinh, gia đình, và giáo viên.  


Kết quả Thiết lập Mức cơ sở Mới cho Thành tích của Học sinh

Kết quả của các bài kiểm tra mới này được đo lường khác nhau và không thể so sánh được với kết quả từ chương trình Kiểm tra và Phúc trình Tiêu chuẩn (Standardized Testing and Reporting - STAR). Vì các bài kiểm tra trong mỗi hệ thống đo lường những điều khác nhau theo nhiều cách khác nhau, việc so sánh kết quả của chúng giống như so sánh táo với cam. Hãy xem năm nay như việc chúng ta nhấn nút khởi động lại. Kết quả của năm nay sẽ thiết lập điểm khởi đầu mới về thành tích học sinh, trên cơ sở đó chúng ta có thể so sánh thành tích trong nhiều năm tới. 

Kết quả Kiểm tra Mới Chỉ Là Một Phương thức đo lường 

Quý vị nhận được thông tin về việc học ở trường của con quý vị qua điểm của các bài kiểm tra và các bài tập trên lớp, cũng như bằng cách trao đổi với giáo viên của con quý vị. Kết quả kiểm tra mới sẽ cung cấp cho quý vị một thông tin về việc con quý vị tiếp thu kiến thức được kỳ vọng cho cấp lớp của con quý vị và thành tích của con quý vị so với thành tích của các học sinh khác trong cùng cấp lớp. 

Hãy xem kết quả kiểm tra như một phần của việc khám "sức khỏe" học tập cho con quý vị – tương tự như khi quý vị đưa con đến bác sĩ để kiểm tra sức khỏe hàng năm. Kết quả kiểm tra, kết hợp với tất cả các thông tin khác mà quý vị có về con quý vị, giúp quý vị hiểu những lĩnh vực mà con quý vị đang làm tốt và những lĩnh vực mà một số hỗ trợ thêm sẽ có ích cho con quý vị. Và quan trọng nhất là thông tin này sẽ giúp chúng ta hiểu rõ sự sẵn sàng của con quý vị cho đại học và việc làm đủ sớm để xử lý bất kỳ lĩnh vực nào mà con quý vị có thể cần hỗ trợ thêm. 

Các Bài kiểm tra Trực tuyến Thu hút Học sinh và Cung cấp các Trải nghiệm Cá nhân
Học sinh hay sử dụng công nghệ nên việc làm bài kiểm tra trực tuyến sẽ không xa lạ với họ. Không giống như bài kiểm tra với giấy và bút mà hầu hết là các câu hỏi trắc nghiệm, bài kiểm tra trực tuyến cung cấp cho học sinh nhiều loại câu hỏi khác nhau cho phép học sinh tương tác với câu hỏi kiểm tra theo những cách mới và khác nhau. Ví dụ như với một số câu hỏi của môn toán, con quý vị có thể được yêu cầu kéo và thả những thứ từ một chỗ trên màn hình đến một chỗ khác hoặc vẽ đồ thị để giải quyết một vấn đề. Việc làm bài kiểm tra trực tuyến cũng cho phép học sinh sử dụng các công cụ khác nhau mà họ có thể cần như máy tính đối với một số bài toán, bảng chú giải khi làm phần đọc của bài kiểm tra, hay bút đánh dấu mà học sinh có thể sử dụng để làm nổi bật các phần quan trọng của một đoạn dài. 

Các bài kiểm tra trực tuyến này được gọi là "tùy biến qua máy tính." Điều đó có nghĩa là chúng điều chỉnh độ khó của các câu hỏi dựa trên các câu trả lời mà học sinh đưa ra. Không giống như bài kiểm tra với giấy và bút mà trong đó hầu hết các học sinh được làm cùng một bài kiểm tra với các câu hỏi giống nhau, các bài kiểm tra trực tuyến cung cấp trải nghiệm làm bài kiểm tra khác nhau cho mỗi học sinh. Khi học sinh trả lời chính xác các câu hỏi, họ nhận được những câu hỏi khó hơn. Trả lời không chính xác dẫn đến những câu hỏi dễ hơn. Tính năng này giúp thu hút học sinh, rút ngắn thời gian làm bài kiểm tra cho nhiều học sinh, và cung cấp kết quả chính xác hơn đặc biệt là đối với học sinh có thành tích thấp hoặc cao.

Các Cấp lớp và Môn học cho Bài kiểm tra Mùa xuân năm 2015

Bảng dưới đây cho thấy các môn học và cấp lớp mà học sinh sẽ được kiểm tra. Ví dụ, nếu học sinh của quý vị đang học lớp 5, họ sẽ làm bài kiểm tra môn văn chương Anh ngữ, toán, và khoa học vào mùa xuân này. Một học sinh lớp 9 sẽ không làm bất kỳ bài kiểm tra tiểu bang nào của chương trình CAASPP vào mùa xuân này. 
	Lĩnh vực Môn học
	Cấp lớp Kiểm tra
	Loại Bài kiểm tra

	Văn chương Anh ngữ
	Lớp 3 đến lớp 8 và lớp 11
	Tùy biến qua máy tính

	Toán
	Lớp 3 đến lớp 8 và lớp 11
	Tùy biến qua máy tính

	Khoa học
	Lớp 5, 8, và 10 
	Giấy và Bút



Chuẩn bị và Hỗ trợ cho Con Quý vị*

· Thảo luận về các bài kiểm tra mới với con quý vị. Hãy đảm bảo rằng con quý vị không sợ hãi hay lo lắng khi làm bài kiểm tra mới.

· Với các học sinh lớn tuổi hơn, giải thích rằng các bài kiểm tra mới được tạo ra để họ chuẩn bị tốt hơn cho đại học và việc làm.

· Giải thích cho con quý vị rằng các bài kiểm tra mới sẽ có tính thử thách hơn trong vài lần làm bài đầu tiên.

· Nói với con quý vị rằng quý vị và giáo viên của cháu có kỳ vọng cao và rằng cả hai đều sẵn sàng giúp cháu ở mỗi bước trên lộ trình.

· Xem kết quả kiểm tra cùng với con quý vị, mời giáo viên của con quý vị cùng thảo luận khi cần.

· Hãy đảm bảo rằng con quý vị ngủ ngon giấc và có một bữa sáng đầy đủ dinh dưỡng trước khi làm bài kiểm tra.

*Nguồn: Hiệp hội Phụ huynh Giáo viên Quốc gia (PTA) “Parents’ Guide to New Assessments in California.”

Hướng dẫn này được phát triển bởi Trung tâm Thẩm định Học sinh và Giải trình Chương trình tại Phòng Giáo dục Quận Sacramento cho các trường học và khu học chánh sử dụng trong khi giao tiếp với các gia đình của họ về kiểm tra tiểu bang vào mùa xuân năm 2015.

Để biết Thêm Thông tin

Giáo viên hoặc hiệu trưởng của con quý vị là nơi tốt nhất để hỏi trước tiên nếu quý vị có thắc mắc khác về việc kiểm tra vào mùa xuân này. 


Có thể xem thêm thắc mắc và giải đáp về hệ thống CAASPP trên trang Web của Sở Giáo dục California tại http://www.cde.ca.gov/ta/tg/sa/sbcommonqa.asp. Phụ huynh cũng có thể xem thông tin khác trên trang Web của Liên doanh Thẩm định Cân bằng Thông minh hơn tại http://www.smarterbalanced.org.


Hãy Làm Bài kiểm tra
Các bài kiểm tra thực hành có sẵn tại http://sbac.portal.airast.org/practice-test/. Phụ huynh, giáo viên, học sinh, và những người khác có thể làm bài kiểm tra thực hành, và chúng sẽ cung cấp thông tin về loại câu hỏi kiểm tra mà học sinh sẽ gặp tại các cấp lớp và lĩnh vực môn học khác nhau. 

Lịch Kiểm tra

Hầu hết các trường sẽ kiểm tra học sinh của họ từ giữa tháng 3 đến giữa tháng 5. Quý vị sẽ nhận được thêm thông tin từ trường về ngày và thời gian kiểm tra cụ thể.

Hướng dẫn này được phát triển bởi Trung tâm Thẩm định Học sinh và Giải trình Chương trình tại Phòng Giáo dục Quận Sacramento cho các trường học và khu học chánh sử dụng trong khi giao tiếp với các gia đình của họ về kiểm tra tiểu bang vào mùa xuân năm 2015. Sở Giáo dục California xin gửi lời cảm ơn và trân trọng đến Phòng Giáo dục Quận Sacramento vì đã cho phép chuyển ngữ hướng dẫn này.

*


